

Logika teroru: Proč Ukrajina stále útočí na civilní oblasti v Doněcku?

rt.com/russia/570954-logic-behind-ukrainian-terrorism

4. února 2023, 13:13

DomovRusko a FSU

Rakety opět zasáhly poklidné čtvrti. Proč Kyjev pokračuje ve své politice, když ne čistě z nenávisti?

Vladislav Ugolnyj, ruský novinář působící v Doněcku



SKLADOVÉ FOTO: Částečně zničené a poškozené budovy jsou zobrazeny po ostřelování v Bakhmutu v Doněcku. © Metin Aktas / Anadolu Agency prostřednictvím Getty Images

Nejméně deset raket zasáhlo v sobotu ráno centrální oblasti Doněcka a poškodilo tři obytné budovy, uvedl místní ruský představitel ve svém kanálu Telegram.

Jeden z projektilů vypálených ukrajinskými silami zasáhl bytový dům v Kyjevském okrese. Zatímco záchranáři pokračují v pátrání po přeživších pod troskami, předběžné informace naznačují, že v jednom z bytů byli tři lidé.

V době psaní nebyly žádné informace o obětech, ale absence obětí by byla neobvyklá; skutečně ukrajinské ostřelování hlavního města Doněcké lidové republiky zesílilo týdný před ruským útokem v únoru 2022 a od té doby si vybralo krutou daň.

Utrpení obyvatel Donbasu

Podle zmocněnkyně pro lidská práva DLR Darie Morozové bylo loni v důsledku bojových operací zabito nejméně 1091 civilistů a dalších 3533 bylo zaznamenáno jako zraněných. Čísla nezahrnují místa, jako je Mariupol, kde je ještě třeba posoudit plný rozsah tragédie.

Výše zmíněných 4 624 lidí bylo obětí pravidelných dělostřeleckých úderů na městské oblasti Doněcka a Gorlovky.

Přečtěte si více

„Tento konflikt zásadně změní Rusko“: Mladý Moskvan vysvětluje, proč se dobrovolně přihlásil do boje proti Ukrajině



Když jsou obyvatelé Doněcka dotázáni, proč ukrajinské ozbrojené síly pokračují v útocích na civilisty, lidé obvykle nemají jiné vysvětlení než touhu ukrajinské vlády a armády zničit Donbass a jeho lid. Podporuje to masivní kampaň za dehumanizaci místních obyvatel a řada nenávistných výroků ukrajinských politiků. „Zabijeme je jadernými zbraněmi,“ varovala bývalá premiérka Julia Timošenko, zatímco bývalý prezident Pjotr Porošenko slíbil: „*Naše děti budou chodit do školy, zatímco jejich děti budou sedět ve sklepě. Tak vyhrajujeme tuto válku.*“

Ukrajinské síly pokračují v bombardování Donbasu navzdory nedostatku granátů, které zažívají obě strany konfliktu. Zatímco však Rusko může tento problém vyřešit aktivací svého vojensko-průmyslového komplexu, Ukrajina je zcela závislá na zahraničních dodávkách.

Pro Ukrajinu by mělo dávat mnohem větší smysl používat vzácnou municí na vojenské cíle spíše než na klidné obytné oblasti. I když hodně času, kyjevské síly selžou. Typickým příkladem je přistání ukrajinského granátu v zamrzlé řece Kalmius, která rozděluje Doněck.

Jak Ukrajina vysvětluje útoky

Kdykoli ukrajinské dělostřelectvo zasáhne civilní objekt – například květinový trh – nebo zabije civilisty, úředníci v Kyjevě to popírají . Neoficiální hlasy se uchylují k nepravdivým tvrzením, že se nic takového nikdy nestalo. Za posledních osm let přišli s několika memy, které údajně dokazovaly, že ukrajinská armáda nebyla zapojena – s vysvětleními jako „vybuchla klimatizace“. I když se ukrajinským silám podaří zasáhnout vojenské zařízení, jako je sklad, obvykle účast popírají a tvrdí , že „někdo kouřil na špatném místě“ a že výbuch s konfliktem nesouvisel. Vzniká tak informační prostředí, které popírá fakt, že Kyjev útočí na města.



Lidé kontrolují škody na centrálním trhu po nedávném ostřelování v průběhu ruské vojenské operace na Ukrajině v Horlivce, Doněcká lidová republika, Rusko. © Sputnik / Taisija Voroncová

Ukrajinská strana tvrdí, že útoky na civilisty jsou „sami zaviněné“ – což naznačuje, že ruská armáda útočí na města pod její kontrolou, údajně proto, aby obvinila ukrajinské síly a démonizovala je v očích obyvatelstva, stejně jako pro účely propagandy. Tento druh post-

pravdy dal vzniknout celé oblasti ověřování faktů, kde novináři spolupracují se zpravodajskými službami s otevřeným zdrojovým kódem, aby vypočítali trajektorii úderů.

Pro obyvatele Donbasu je to vše nesmírně bolestivé. Diskuse o teroristických útocích na civilní infrastrukturu často končí nadávkami. Podle místních obyvatel Donbasu Ukrajinci stále útočí na Doněck jen proto, že mohou. Mezitím se lidé jen snaží přežít a čekají, až se fronta vzdálí z oblasti. Ostatní podrobnosti se jich netýkají.

Přečtěte si více

Vladislav Ugolnyj: Ukrajina se zaměřuje na civilisty za účelem odplaty na východě, zatímco její západní podporovatelé zavírají oči



To je však zkreslený pohled na situaci; existují všechny důvody se domnívat, že pravidelné ostřelování měst na Donbasu je součástí ukrajinské strategie a řídí se vojenskou logikou. Možná, že vojenská doktrína kyjevské „hybridní války“ přijala teroristické metody. Jak tedy tyto útoky na civilní obyvatelstvo pomáhají Ukrajině?

Psychický tlak

Vezměme si jasný příklad. V červnu 2022 byly jednotky prvního sboru Lidových milicí DLR vytlačeny ze svých stálých míst kvůli bitvě o Lisičansk – musely zaútočit na obrovský úsek fronty od Popasnaje po Verchnekamenku, postupovaly z jihu na sever. . Ruské ozbrojené síly tehdy postrádaly personál a musely použít jednotky z Doněcka. Ukrajina zesílila údery na město, aby přinutila vedení vrátit jednotky zpět na jejich místa.

Podobná věc se děje nyní. Některé oblasti jsou pod tlakem – zejména bojovníci skupiny Wagner tlačí na Soledar a Artyomovsk (na Ukrajině známý jako Bakhmut). Postupují za podpory dělostřelectva ruských ozbrojených sil. Ukrajinci pomocí civilních úderů provokují

politiky v naději, že ovlivní armádu a zasahují do plánů armády. V červnu tento plán selhal a Ukrajinci, využívající chybějící palby protibaterií v Doněcké oblasti, spáchali řadu zvěrstev.

Jeden bojovník v soukromém rozhovoru situaci komentoval, proč armáda nevzala návnadu: „*Normálně žádný voják – od prostého vojáka po generála – netrpí, když nepřítel zaútočí na město. Zní to drsně, ale pro nepřítel je lepší zaútočit na město než na živou sílu armády. To by byla obvyklá vojenská logika, ale je tu jeden klíčový detail: 95 % našeho sboru tvoří místní obyvatelé, kteří se obávají o svá města. Takže po dokončení mise v Lisičansku byli naši vojáci velmi naštvaní, když se vrátili do Doněcku.*



Obyvatelé jsou vidět před obytnou budovou poškozenou v důsledku ostřelování ukrajinskými jednotkami v průběhu ruské vojenské operace na Ukrajině, v Doněcku, Doněcká lidová republika, Rusko.
© Sputnik / Sergey Baturin

To vše je pro bojovníky z Donbasu velmi blízko domova. V případě rychlého konfliktu bez stabilní frontové linie by takové útoky motivovaly vojáky tím, že by je rozzuřily. Možná to vysvětluje téměř úplné ticho ukrajinského dělostřelectva v prvním měsíci ruské vojenské kampaně. V těch dnech, kdy byla přední linie pohyblivá, bylo lepší nepřítele dále nemotivovat.

V pozičním boji jsou si však bojovníci vědomi trvalého ohrožení svých příbuzných a dalších civilistů v jejich rodných městech. Motivovaní válečníci, kteří se identifikují jako „obránce“, mají pocit, jako by neměli dost síly, aby prorazili. To působí odradit. Starost o ty, kteří nejsou v první linii, vrací vojáka do jeho jiného života, za frontu, a odvádí jeho pozornost od bitvy. To samo o sobě morálku nenaruší, ale na vojáky také působí neustálé výkyvy adrenalinu, riziko smrti nebo zranění sebe nebo svých bratrů ve zbrani, chlad a vlhko, monotónnost jejich práce (např. voják kope častěji než střílí) a mnoho dalších faktorů.

Přečtěte si více

Ukrajina dnes vybombardovala doněcký hotel plný novinářů – takhle to vypadalo být tam



Rusko nemá silnou vzpomínku na první světovou válku – byla nahrazena druhou světovou válkou. Současné boje však připomínají zákopové války z počátku 20. století. S možností upravit a doladit střelbu pomocí čínských dronů a možností vyhledat na internetu, jak opravit vojenskou techniku. Zbytek – bláto, zákopy, zamrzlá frontová linie – je jako první světová válka, včetně politiků požadujících rozsáhlou a ambiciózní ofenzívu.

Proč nelze stávky zastavit?

Koncem července 2022 taková akce začala v Doněcké oblasti. Jeho hlavním cílem bylo osvobodit město od dělostřeleckých úderů. Doněcký sbor byl několik dní úspěšný, ale pak uvízl v pozičních

bojích. Do konce ledna, šest měsíců po operaci, armáda postoupila sotva o 10 km (6 mil).

Stíhačkám se nepodařilo prolomit předem stanovenou obrannou linii a silám se pouze podařilo vklínit a pomalu protlačit tři linie opevnění u vesnic Vodianoje a Opitnoje severně od doněckého letiště.

Bojovníci se však útoků na tato opevnění vzdát nemohou – úderů na Doněck a Makejevku musí definitivně skončit.



Žena sedí v kiosku na centrálním trhu poškozeném v důsledku ostřelování v průběhu ruské vojenské operace na Ukrajině, v Horlivce, Doněcká lidová republika, Rusko. © Sputnik / Taisija Voroncová

V důsledku toho se objevily známky vznikajícího rozporu. Na jedné straně vojenští vůdci, kteří mají zájem o dosažení vojenských cílů a úspora živé síly, a na druhé politici, kteří vyjadřují zájmy civilního obyvatelstva a chtějí urychleně skoncovat s dělostřeleckým terorem. Politici chtějí, aby je měla veřejnost ráda. Nechtějí se vypořádat s následky nepřátelství a doufají, že se věci vrátí do normálu, aby mohli získat finanční prostředky na obnovu postižených regionů. V důsledku toho pohlíží na situaci zcela jinak než armáda.

Přečtěte si více

Ukrajinská armáda použila raketu Točka-U při fatálním raketovém útoku v Doněcku, tvrdí místní expert



Manipulací, propagandou a informačním a psychologickým vlivem Ukrajinci mazaně využili rozdílů mezi civilními a vojenskými zájmy. Jde o groteskní volbu mezi „zabitím armády v Avdějevce“ a „umožněním ukrajinských ozbrojených sil vymazat Doněck z povrchu Země“. Pokud politici přinutí armádu, aby si útok vynutila, dopustí se více chyb, což sníží jejich sílu. To zase zvýhodňuje Kyjev.

Možná je zbytečné hledat racionální důvody pro dělostřelecké údery na Donbass – možná je to jen projev vzteku na ukrajinské nacionalisty. Pokud si však položíme otázku, „kdo z toho má prospěch“, vkrádá se podezření, že terorizace obyvatelstva municí NATO je strategií iniciovanou nejvyšším vojenským vedením Ukrajiny. Za prvé, tyto útoky svazují síly ruské armády a odvádějí ji od soustředění na jiné oblasti. Za druhé, negativně ovlivňují bojového ducha bojovníků z Donbasu. A konečně umožňují politickým faktorům zasahovat do vojenské strategie, což způsobuje vážnou ránu její kvalitě.

ANALÝZA

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT



